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1. Základ sociálních institucí netvoří
0. Vnitřně propojené sociální normy a sociální role
0. Sociální hodnoty
0. Konkrétní osoby
0. Typizované způsoby společenských vztahů a sociálních činností

1. Mezi čtyři typy sociálního jednání dle Maxe Webera nepatří:
1. účelově racionální jednání
1. tradiční jednání
1. hodnotově racionální jednání
1. kognitivně racionální jedná



3. Co je to sociální stratifikace?

a) hierarchické rozvrstvení společnosti 
b) přesuny v rámci společenské hierarchie
c) proces začleňování do společnosti
d) vykořisťování nižších sociálních vrstev

4. Hypotézu v sociologickém výzkumu nechápeme jako:

a) předpoklad o existenci nějakého jevu
b) předpoklad o vztahu mezi jevy
c) vizi o tom, jaký je ideální stav sociálního jevu
d) předpoklad vycházející z dosavadního teoretického poznání


5. Co označuje termín „gender“?

a) Biologicky vrozené rozdíly mezi muži a ženami.
b) Sexuální orientaci
c) Kulturně vytvořené rozdíly mezi muži a ženami.
d) Rozdíly v platovém ohodnocení mezi muži a ženami.

6. Mezi metody kvalitativního sběru zpravidla nepatří:

a) Pozorování
b) Dotazník
c) Rozhovor
d) Dokumenty

7. Názvu sociologie poprvé užil a bývá považován za zakladatele této vědy:

a) Charles de Montesquieu, francouzský filozof
b) Max Weber, německý filozof a sociolog
c) Auguste Comte, francouzský filozof a sociolog
d) Émile Durkheim, francouzský filozof a sociolog


8. Mezi hlavní strategie procesu akulturace nepatří:

a) separace
b) marginalizace
c) asimilace
d) degradace

9. Mezi základní mechanismy sociální kontroly nepatří:

a) systémy tabu
b) veřejné mínění
c) kulturní šok
d) prá



10. Co je to sociální mobilita? Jaký je rozdíl mezi vertikální a horizontální sociální mobilitou?








11. Jaké znáte i normativní společenské systémy:

a)

b)

c)

d)





12. Objasněte pojem enkulturace.












13. Charakterizujte pojem sociální nerovnost. Identifikujte a popište jeden vybraný zdroj sociální nerovnosti v ČR.












